

亞當的世外桃源

專題報導

【記者洪慈勵報導】你是否已經深感白晝淡水校園的擁擠，也許你渴望好好回去休息的家，依然坐落在忙碌、擁擠、與雜亂不堪的「大吃巷」裡，或許你整日在抱怨機車停車位不夠，埋怨樓下野狗叫得太大聲，抗議隔壁鄰居實在有點吵，即便有再多淡水閒適的美景，你早已無心觀賞，世外桃源真的這樣難找嗎？

順著紅毛城往漁人碼頭方向走，淡水河畔就在身旁，大屯山即在眼前，淡江108條好漢，就住在這有山有水的中央廣播電台裡，這邊原本是電台內職員宿舍，重新整修一番後，基地旁三棟平房建築就變成了現在的淡江大學男生宿舍。

設備新穎 收費低廉

一進大門口，放眼四周，一大片草坪花圃綠意盎然，宿舍兩旁都種滿了大榕樹，沙崙地區原本人就少，寬廣的空間，更可以深切體會到遠離塵囂的感覺，與渡假別墅有得媲美。晒衣場裡，有投幣式洗衣機、烘乾機、脫水機；房間內也有空調、網路；交誼廳裡還有電視，撞球桌、桌球桌，旁邊空地的籃球場，夜間依然有照明，可說是應有盡有，企管一B吳仲倫與純物一羅南杰都很滿意說：「一年只要繳兩萬一千元，包水包電，冷氣空調都可以吹到爽，連網路都包含在住宿費裡頭，真的很便宜。」

不過，附近沒有網咖電玩，連賣宵夜的攤販都少得可憐，只有漁人碼頭這個觀光勝地，跟學校附近不夜城的生活比起來，這裡顯得單調許多，而這些大一小男生又是如何打發時間？很難想像，推開一間間房門，只要待在寢室內的學生，多半都是利用看書來打發時間，看的還不是課外書，而是今天老師上課的講義，化工一B楊尚修與沈明羽就笑著表示，會想要看書，是因為原文書很難看懂，所以要花點苦心先學會看。

而中一C王炳宗與土一C蕭定群也說：因為自己剛上大一，班上聯誼也還沒開始舉辦，對於校園更是陌生，不知道到哪邊晃，通常和同學在學校附近吃完飯，就回到宿舍看書，不然就到旁邊空地打球，或者是到交誼廳去敲兩桿，不然看電視也是很好打發時間。不過也有同學希望可以跟松濤館的女生宿舍辦個寢室聯誼，這樣也許宿舍生活可以更有趣些。

定期內務檢查

用功還不算稀奇，男生宿舍如果可以與乾淨畫上等號，那才真的很神奇。一般男生宿舍給人的印象，應該都是襪子內衣滿地丟，雜物堆滿地，寢室內總是充滿男人的專屬味道——「汗臭」，也許是因為值班教官都會定期作內務檢查，男生宿舍裡不但沒有怪味道，連書架上的書都是整整齊齊躺著，王炳宗就說：「我們服務教育課程都要在這邊輪流排班整理花圃草坪，當然內務一定要保持乾淨，就像在整理自己的家一樣。」

至於這些男生的感情好不好，從他們洗衣服時就可以見得，蕭定群就說：「因為要省錢洗衣服，很多寢室都是大家一起出五元，每天一起洗衣服，越洗感情也就越好。」

因為女賓止步，都是男生就沒什麼好避諱的情況下，晒衣場最容易見到他們「原形畢露」，統計一A王宗良因為不知道今天會有記者來訪，打著赤膊在「衣海」中尋找自己衣服的他，看見記者時還很不好意思隨手抓件衣服就穿，問他住男生宿舍感覺好不好，他倒是很開心的說：「很棒啊！不會有女生干擾都好。」

僅限大一申請 目前仍有床位

由於男生宿舍的床位有限，所以目前只提供大一新生申請住宿，為何現在會空出15個床位，軍訓室秘書林珠潭表示：「有些人是家長申請床位後，小孩不願意來住，也有些人是申請了，後來決定不來唸淡江，空出這些床位很可惜，所以才會希望還想住宿的男生，現在都可以提出申請。」

羅南杰提到自己今天去上課遇到學長，學長很驚訝他怎會住宿舍？因為依照那位學長的經驗，男生宿舍比較偏遠，交通不便，吃東西也不方便。對於此點，吳仲倫與羅南杰則表示他們多半都會在學校用完餐後再回寢室，如果半夜很餓，附近都有便利商店可以買到宵夜吃，交通部分因為三重客運的班次很多，沒有機車搭公車也很方便。對於環境，楊尚修與沈明羽則說：「因為屋前有大榕樹和水溝，蚊子比較多，希望學校可以請人來消毒。」

教官駐守 安全有保障

男生宿舍雖然偏遠，可是每天晚上都有值班教官在宿舍陪同，再加上進入大門都需要持有住宿證，跟住松濤館的女生比起來，男生一樣是有安全保障。

不管之前男生宿舍的傳聞評價是好是壞，在這群新生的臉上，也許你已經開始羨慕起他們「繳便宜房租，卻可以擁有高級住家生活的享受」，就像經濟一B謝正旭所言：「如果可以，大二我還想申請住宿。」

